

“政协委员服务民营企业 助推民营经济高质量发展”活动启动

“组团”下沉一线，助企纾困解忧

首批130名委员将组成25个服务专班，对应服务649家民营企业

□本报记者 刘腾 本报通讯员 陈鹏

民营经济是加快高质量发展的重要力量，为支持民营经济发展壮大，按照新区“攻坚突破年”部署要求，区政协创新工作机制，于3月23日正式启动了“政协委员服务民营企业 助推民营经济高质量发展”活动。活动首批安排130名政协委员组成25个服务专班，对应服务649家民营企业。根据民营企业的实际需要，政协委员们将采取深入企业调研、面对面交流、电话信息咨询交流等方式，运用相关领域专业知识为企业纾困解难，助推西海岸新区民营经济又好又快发展。

130名委员化身企业专职顾问

此次活动首批安排130名政协委员，组成25个服务专班，对应服务649家民营企业。

为确保活动取得实效，每个服务专班都由区政协领导班子成员带队，由来自规划、国土、法律、财税、金融、科技等领域的约8名政协委员组成，交互对应服务约25家企业和商会。如此一来，相当于每家企业都拥有了大约8名来自不同领域的发展顾问。

“无事不扰、有问必答、有需必应”是此次活动的服务原则。据悉，各服务专班将根据民营企业的实际需要，采取深入企

业调研、面对面交流、电话信息咨询交流等方式，帮助企业解决发展难题。此外，企业也可以根据需要向所在分组的委员进行咨询和反映问题，也可以跨组向其他委员咨询和反映问题。委员将运用相关领域专业知识，解答、解决企业遇到的问题。

“推动民营经济发展，企业家们肩负重担，政协委员也责无旁贷。广大委员将勇于担当、履职尽责，带头作为、创优争先，在凝心聚力和促进发展上发挥好政协作用。”区政协有关负责人表示，为避免活动流于形式，区政协还建章立制，推动委员联系民营企业工作制度化、规范化。

把专业优势化为发展动力

“根据民营企业需求，我们将帮助联系石油大学相关专业优秀人才，充分发挥驻区双一流高校人才荟萃、智力密集的优势，为民营企业发展提供科技、文化和人才支持。”活动中，委员代表、中国石油大学(华东)储运与建筑工程学院建筑系主任邓庆尧教授向企业家们表态。

作为党委政府的重要参谋助手，政协素有“人才库”“智囊团”之称，聚集着各行各业的优秀人才。不少委员具有很强的专业优势，了解宏观经济并熟悉法律；有些委员本身就是企业家，善于管理；有些委员是高校专家教授，掌握先进的科研成

果……他们皆是推动经济社会发展不可或缺的重要力量。

通过此次活动，区政协希望广大委员带着感情和责任联系企业，发挥专业特长，力所能及摸清企业发展状况。对企业遇到的问题，真心实意解疑释惑，最大限度帮助企业协调解决，以民营企业的“获得感”为标准，全力配合工委管委疏通新区民营企业生产经营中遇到的“堵点”“痛点”“难点”，为民营企业发展扫除障碍，助力打造国际化、法治化、便利化营商环境，让民营企业心无旁骛谋发展。

搭建政协委员履职新平台

此次活动将打造成委员有效履职的新平台、企业解决问题的绿色通道。

具体工作中，将通过建立委员与企业直接联系互动机制，在帮助企业解难题的同时宣传各项惠企政策，并了解各项政策在企业的落实情况，收集企业家对政策措施和营商环境的切身感受，助推政策真落实、不变形、不走样。同时，结合企业实际，研究民营企业或行业领域面临的共性问题，找准制约民营经济发展的症结，及时向工委管委提出切实可行的意见建议。

更重要的是，通过这种常态化直接联系的方式，不断拓宽、创新政商沟通以及

服务企业的发展渠道，在全社会掀起关心和支持民营企业发展的热潮，营造“人人都是营商环境”的氛围，激发企业家创业激情，把更多的企业家凝聚到促进新区高质量发展中来。

“开展好此次活动，既是集中广大委员智慧，群策群力推动新区民营经济高质量发展的需要，也是围绕工委管委中心大局，做好政协今年工作的需要。”区政协有关负责人表示，下一步，将发挥好政协人才密集、联系广泛的优势，真正把活动做实做细，做出成效，推动新区民营经济又好又快发展。

新闻快评

践行“一名委员一面旗帜”到一线建真言献良策

□刘腾

人民政协处于凝心聚力第一线、决策咨询第一线、协商民主第一线、国家治理第一线，是党和国家一线工作的重要组成部分。在“十四五”开局之年，区政协聚焦西海岸新区民营经济高质量发展，树牢“一线”思维，服务民营企业发展，干出了新时代人民政协的新样子。

民营经济是市场经济中最富活力、最具潜力、最有创造力的重要力量。近年来，西海岸新区高度重视民营经济发展，陆续出台了一系列惠企政策，形成了量质齐升的良好局面。但受各种因素影响，我区民营经济发展仍然面临诸多困难。全区上下正以攻坚突破之姿，为民营企业营造更好的发展环境。

助推民营经济发展离不开强大的合力支撑，政协作为党委政府的参谋助手，汇集各界精英，开展“政协委员服务民营企业

助推民营经济高质量发展”活动，让首批130名委员下沉到一线去服务企业，充分践行了“一名委员一面旗帜”的履职理念。

一线服务企业，践行“一名委员一面旗帜”，要充分发挥自身优势，解疑

释惑、助企纾困。委员们要利用在经济运行、法律法规、企业管理等方面的特长，加深对企业实际情况的了解，真正掌握民营企业发展中存在的困难和问题，帮助企业修炼内功、发展壮大，勇当新区民营经济高质量发展的推动者。

一线服务企业，践行“一名委员一面旗帜”，要带着感情和责任，真心实意、真抓实干。委员们要把企业的事当成自己的事，以尽心尽力的服务提升企业的“获得感”“安全感”，为新区民营经济发展提供政协“方案”、贡献政协“智慧”。

一线服务企业，践行“一名委员一面旗帜”，要不断提高履职能力，强化担当、主动作为。委员们要以高昂的工作热性和积极性，推动建言资政与凝聚共识双向发力，持续提升活动成效，在一线中总结经验，助力工委管委精准决策，上下一心，共同致力于新区发展。

心怀国之大者，践行委员职责。广大政协委员要按照“攻坚突破年”部署要求，坚持为国履职，为民尽责，开新局、勇争先，群策群力推动新区高质量发展，凭实干铸就辉煌，做好委员作业，答好时代答卷。

